
 

 

 

       

Αθήνα, 31 Μαΐου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: Αποκλείονται οι πρωταθλητές της  Ομάδας νέων του Ολυμπιακού από 
τις ευνοϊκές διατάξεις για εισαγωγή σε πανεπιστημιακές σχολές 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 38 του ν. 4115/2013: «Αθλητές που κατακτούν 1η έως 6η νίκη 

σε θερινούς ή χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες ή 1η έως 6η νίκη σε Παγκόσμιο 

Πρωτάθλημα ή 1η έως 3η νίκη σε Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα ανδρών – γυναικών, 

νέων ανδρών – νέων γυναικών, εφήβων – νεανίδων ή που επιτυγχάνουν ή 

ισοφαρίζουν παγκόσμια ή πανευρωπαϊκή επίδοση ανδρών – γυναικών σε άθλημα ή 

αγώνισμα αθλήματος που καλλιεργείται από αναγνωρισμένες κατά τον παρόντα νόμο 

αθλητικές ομοσπονδίες, εισάγονται σε οποιαδήποτε Σχολή ή Τμήμα Α.Ε.Ι. της 

προτίμησής τους και εγγράφονται σε αυτό, καθ’ υπέρβαση του αριθμού των εισακτέων 

που ορίζεται σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις» 

Πρόκειται για τη λεγόμενη ευνοϊκή ρύθμιση για τους διακριθέντες αθλητές της χώρας 

που σημειώνουν αγωνιστικές διακρίσεις σε ατομικά ή ομαδικά αθλήματα και 

εγγράφονται στον ειδικό πίνακα κατάταξης για εισαγωγή σε πανεπιστημιακά ιδρύματα, 

με απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού. 

Στις 22 Απριλίου 2024 η ποδοσφαιρική Ομάδα νέων του Ολυμπιακού Πειραιώς (Κ-19) 

στέφθηκε πρωταθλήτρια της διοργάνωσης Uefa Youth League φέρνοντας το 1ο 

Κύπελλο και τη διεθνή διάκριση στη χώρα μας. 

Οι γονείς των αθλητών που ενδιαφέρονται για εισαγωγή σε πανεπιστημιακά ιδρύματα 

και καλύπτουν τις προϋποθέσεις του Νόμου (πρόκειται για συνολικά 9 παιδιά) 

αιτήθηκαν την εισαγωγή των νέων αθλητών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σύμφωνα με 

αριθ.Φ.152/101768/Α5/14-9-2023 εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων 

& Αθλητισμού ως διακριθέντες αθλητές. 

Σύμφωνα με τους ίδιους τους ενδιαφερόμενους γονείς, η απάντηση που έλαβαν από 

τον αρμόδιο Αναπληρωτή Υπουργό Αθλητισμού ήταν η εξής: 

«Όσον αφορά το από 22-5-2024 ηλεκτρονικό μήνυμα σας, για την εγγραφή του παιδιού 

σας  στον ειδικό πίνακα διακριθέντων αθλητών για την νίκη που πέτυχε στο UEFA 

Youth League Final 2024 με την ομάδα του Ολυμπιακού, σας ενημερώνουμε ότι για τις 

εγγραφές που δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του Ν. 4115/2013 όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει, απαιτείται νομοθετική ρύθμιση. Στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις».  
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Με τη … λιτή αυτή απάντηση ο αρμόδιος Υπουργός αρνήθηκε στους νέους 

διακριθέντες αθλητές την υπαγωγή τους στην ευνοϊκή  ρύθμιση για εισαγωγή στην 

Τριτοβάθμιας εκπαίδευση που θα αποτελούσε και τη δίκαιη επιβράβευσή τους για τον 

αγώνα και τις θυσίες που έχουν κάνει τόσα χρόνια και οι ίδιοι και οι οικογένειές τους. 

Την ίδια ώρα, παρά το γεγονός ότι το αρμόδιο Υπουργείο αναγνωρίζει την 

αναγκαιότητα τροποποίησης του νομοθετικού πλαισίου προκειμένου να μπορέσει να 

εξυπηρετήσει και τους διακριθέντες πρωταθλητές της Κ-19 του Ολυμπιακού, αρνείται 

να προχωρήσει σε σχετική νομοθετική ρύθμιση. 

Αρνητικός παρονομαστής της πολιτικής αδράνειας των αρμοδίων της Κυβέρνησης 

παραμένει το γεγονός ότι οι διακριθέντες αθλητές της Κ-19 του Ολυμπιακού που 

πέτυχαν την πρωτόγνωρη διεθνή διάκριση για τη χώρα μας, φέτος αποκλείονται από 

την είσοδό τους σε πανεπιστημιακά ιδρύματα της επιλογής τους. 

Επειδή, ακόμη και αν, σύμφωνα με την υπουργική απάντηση, το θεσμικό πλαίσιο δεν 

επιτρέπει τη σχετική ευνοϊκή ρύθμιση για τους άνω αθλητές, οφείλει η Πολιτεία, για 

λόγους ισονομίας να προχωρήσει στη θέσπιση σχετικής διάταξης. 

Επειδή, οποιαδήποτε αθλητική επιτυχία σε πανευρωπαϊκό επίπεδο αποτελεί κίνητρο 

και παράδειγμα για την αθλούμενη νεολαία. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Λαμβάνοντας υπόψη ότι αναγνωρίζει την ανάγκη τροποποίησης του ν. 

4115/2013 προκειμένου στις ευνοϊκές του διατάξεις για είσοδο στην 

Τριτοβάθμια εκπαίδευση να εντάσσονται και οι πρωταθλητές της Κ-19 του 

Ολυμπιακού Πειραιώς, για ποιον λόγο δεν προχώρησε έγκαιρα στην 

τροποποίησή της; 

2. Προτίθεται έστω και την ύστατη στιγμή να προχωρήσει στην αναγκαία 

νομοθετική ρύθμιση, προκειμένου οι νέοι πρωταθλητές της Κ-19 του 

Ολυμπιακού Πειραιώς να ενταχθούν στις ευνοϊκές διατάξεις για τους 

διακριθέντες αθλητές και να ανταμειφθούν για τον αγώνα και τις θυσίες 

που έχουν κάνει τόσα χρόνια και οι ίδιοι και οι οικογένειές τους; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος 



 

 

 

Μπάρκας Κων/νος 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παππάς Πέτρος 

 

Πούλου Παναγιού 

 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 




